

激活产业与消费双引擎 泗洪农商银行金融支持设备更新、以旧换新

近年来，泗洪农商银行紧跟上级部门关于支持设备更新和消费品以旧换新战略部署，立足县域发展实际，通过优化服务机制、强化金融供给、深化场景建设等举措，为实体经济发展注入强劲金融动能。

聚焦制造强基，全力支持企业设备换新。泗洪农商银行将政策红利与金融服务有机结合，组织客户经理认真学习领会《江苏省制造业贷款财政贴息实施方案》等政策文件精神，提升客户经理专业

服务能力。为精准满足辖内制造业企业设备升级需求，明确公司信贷服务部为绿色金融专营机构，下沉服务重心，对辖内企业展开精准摸排和实地走访，对于符合条件的企业主动提供设备购置更新贷款贴息支持，有效降低企业融资成本。

同时，点燃消费引擎，惠民举措助力以旧换新。该行积极携手县域大型家电商场，创新推出大宗耐用消费品以旧换新专项金融服务方案，通过灵活便捷的消费分期支付方式，有效缓解消费者一

次性支付压力。此外，陆续推出贷记卡打折、家电分期优惠等活动，主动让利消费者。截至目前，相关惠民合作已惠及消费者100余人，带动消费金额近千万元。

注重深耕场景生态，智慧服务提升支付体验。该行一方面，积极参与县域公交系统升级改造，在全县所有公交车上布放车载全支付功能机具终端，大大缩短了乘客购票上车时间。另一方面深度参与医疗支付场景的智能化升级，在

全县多个医院、卫生院、药房等就医场所布放医疗一体机，引入前沿的人脸识别技术，患者无需携带社保卡，刷脸即可享受到快速缴费、社保卡结算等一站式服务。截至目前，该行累计为365家合作单位提供了485台医疗一体机。

接下来，泗洪农商银行将继续秉持服务实体经济的初心，不断深化服务内涵，优化金融供给，创新金融产品，以更高站位、更实举措，为推动地方经济高质量发展贡献更多力量。 (朱庆泽)

丰县农商银行多措并举稳外贸、助发展、促增长

今年以来，丰县农商银行坚持将支撑本地企业发展为己任，通过多种举措落实信贷政策和金融服务，以实际行动稳外贸、助发展、促增长。

徐州某装饰材料有限公司主要从事金属建筑装饰材料、玻璃纤维及制品、纸制品的生产与销售，部分产品销往欧洲及美国市场。今年2月份，丰县农商银行客户经理在对外贸易企业走访中得知该企业因部分货款未能及时回笼，面临经营和还款双重压力，客户经

理了解到企业困难后，针对企业以往信用程度，向其提供无还本续贷服务，积极协助办理续贷申请，经进一步调查审查将企业纳入续贷“白名单”，并在贷款到期前为其办理续贷400万元，有效缓解了企业筹资还款压力，降低了企业融资成本和时间成本。

年初以来，丰县农商银行建立健全常态化客户走访机制，采取“线下+线上”相融合的模式，打破传统服务的时空限制，有效对接多样化融资需求，听

取客户需求，优化服务措施，今年一季度全行共走访各类客户3.64万户。

该行充分利用公众号、网络问卷调查、企业家微信群、客户经理朋友圈等新媒体形式在全县范围内宣传信贷服务政策和金融产品，并对外贸企业采取清单管理，客户经理“一对一”对接服务，逐户宣讲近期国家出台的助企政策和该行优秀产品，促进外贸企业稳订单，拓市场。

为有效落实支持政策，丰县农商

银行对外贸企业开通绿色通道，落实不抽贷、断贷、压贷的支持政策，简化业务办理流程，提高贷款审批效率，确保外贸企业资金不断档。同时，根据外贸企业需求配套提供支付、结算等各类服务，满足外贸企业金融服务需求。截至4月末，该行为县域30家外贸企业提供信贷资金支持2.14亿元，其中今年以来发放外贸企业贷款16户、金额1.14亿元。

(张浩 邓敏 陈羿帆)

灌云农商银行“四定”工作法精细化管理结硕果

在金融市场竟争日趋激烈的当下，灌云农商银行始终锚定提升盈利能力的核心目标，以精耕细作的匠心精神，围绕江苏农商联合银行“增规模、增收益、降成本、降不良”的工作部署，扎实开展经营管理工作，走出了一条独具特色的精细化发展之路。

该行坚守定位，深耕细作夯根基，将小、散客群作为规模发展的稳固基石，把对公客群打造为效益提升的强劲引擎，通过强化分层定价管理，深入

挖掘细分市场潜力，精准匹配不同客户群体的金融需求，构建起差异化竞争优势，在普惠金融领域持续发力，为地方经济发展注入源源不断的金融活水。

同时，保持定力，主动作为稳市场。面对复杂多变的市场环境，灌云农商银行在市场份额保卫战中保持战略定力，主动出击、有保有压。摒弃高利率的传统观念，坚持通过增加销量来弥补价格的策略，积极拓展客

户资源，既坚守现有客户基础，又持续吸引其他的高端客户，确保利息收入稳定增长，为全行稳健发展筑牢坚实屏障。

此外，管理定音，协同联动破难题。该行聚焦贷款定价精细化考核管理，针对前、中、后台因职责差异可能产生的认知分歧，行总部充分发挥统筹协调作用，通过统一思想、排除阻力、强化担当，推动各部门高效协同，形成强大工作合力，为精细化管理落

地见效提供有力保障。

该行全员定心，实绩印证信心。截至2025年3月末，灌云农商银行呈递了一份引人瞩目的业绩报告，其多项核心业务指标在全省范围内名列前茅，且在近两年的关键利率指标波动始终保持在合理区间内。每一项创新的精细化管理措施，均有效地转化为实质性的经营效益，进一步巩固了全体员工对农商事业高质量发展的坚定信念。 (李婷婷)

镇江农商银行：“四课堂”激活党员干部新担当

一直以来，镇江农商银行坚持把党员队伍建设摆到突出位置，深耕“四课堂”持续推动党员干部教育引领走深走实，充分发挥党员队伍在推动业务发展中的关键作用，通过组织赋能、作风转变、服务升级，推动全行党员干部走在前、作表率。

深耕理论学习课堂——构建学习新矩阵。该行“线上+线下”“集中+自学”双管齐下，把党建工作要求与业务发展紧密结合，通过线上教育、线下集训、专题培训等方式，引导全行

党员干部把学习理论和钻研业务贯通起来，力争成为各业务条线的“行家里手”。组织中高层党建督管理能力提升培训，在实践中不断增强业务知

识，更好地指导工作。

深耕能力提升课堂——激发建功新动能。在线上学习平台上传包括宏观经济和产业发展政策、金融监管、经营管理、法律政策、Deepseek应用实操、金融创新和服务等方面的知识，每月要求党员干部在线学习；通过组织线下集中学习、业务交流会、

周末课堂等形式，督促党员干部深入基层支行，交流学习同业先进工作经验。

深耕廉洁教育课堂——严明廉洁“高压线”。扎实开展学习教育，组织18个党支部开展支部党员大会，组织赴开展现场教学，要求全行党员干部、业务骨干树立正确的权力观、政绩观、事业观。召开全员警示教育大会，营造风清气正的工作环境，持续强化警示教育，严格遵守纪律规定，切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

深耕暖心关爱课堂——推动干事精气神。打好思想引领、崇尚实干、精准赋能、关心关爱、减负增收“组合拳”。定期组织乒乓球、篮球、足球等十大俱乐部文娱活动，开设洗衣房、蛋糕房、水吧台、健身房等，不断丰富职工业余生活；实施“奋斗最美、幸福‘镇’红”员工奋斗指数管理办法，在内网首页专栏公布，传播奋斗者文化理念，进一步提升员工归属感、幸福感、获得感。

(曹晶 丁纳微)

睢宁农商银行：贴心金融服务 守护幸福晚年

近年来，睢宁农商银行不断优化营业厅布局、强化服务措施、培育尊老理念，持续增强金融服务适老化供给，着力为老年客户提供有品质、有温度的服务，提升老年客户的获得感、幸福感。

该行立足县域实际，结合老年客户需求，加大对辖区网点的升级改造，提升硬件设施，强化厅堂爱老敬老服务功能。全辖网点均建设网点入口低台阶、无障碍通道，等候区老年专属爱心座椅、电子大屏叫号显示，配足老

花镜、放大镜、血压仪、轮椅、急救药箱等物品，为老年客户在办理业务时提供充分的全面的保障。在软件服务上，该行38家网点均建立了“绿色通道”及“弹性窗口”，用以应对高峰时段的业务需求或处理紧急、特殊的业务。网点门口也安排专职志愿者，随时提供“一对一”专属服务，及时为需要帮助的老年客户排忧解难。

同时，该行不弱化传统金融服务，一方面保留传统纸质存折，满足老年客户柜面办理习惯，另一方面在188台

终端机具上均进行适老化无障碍功能升级，配置“大字版”“语音版”操作系统，便捷业务办理。开展柜面业务服务提速行动，重点关注老年客户高频业务的处理速度，经过三个月的考核推动，13个交易码的平均办理时长明显提升，存折支取、定期存单开立等老年客户常办理的业务平均办理时长均缩短35秒以上。依托遍布农村地区的205家农村普惠金融综合服务站，为老年客户提供存取款、转账汇款、水电费缴纳、社保医保缴纳等“一站式”服务。

(王宁)

新沂农商银行开展“防范经济犯罪，共建平安金融”主题宣传活动

近日，新沂农商银行小圆服务队走进国际商贸城金屋广场商圈，开展以“防范经济犯罪，共建平安金融”为主题宣传活动，通过面对面讲解、案例剖析等方式，向商户和市民普及防范非法集资、电信诈骗等金融知识，提升群众风险防范意识。

活动当天上午9时，新沂农商银行小圆服务队队员们手持宣传资料走入金屋广场，向商户和过往的群众发放宣传手册，并通过现场讲解、互动问答等多种形式，深入浅出地向大家介绍了经济犯罪的类型、特点、危害以及防范措施。针对商户们普遍关心的合同诈骗、非法集资、信用卡诈骗等热点问题，小圆服务队队员们详细剖析了这些犯罪的作案手法和技巧，并提醒商户们在日常经营中要时刻保持警惕，增强自我保护意识。同时，他们还鼓励商户

们积极向身边的朋友和家人传播防范经济犯罪的知识，共同营造一个安全、和谐的经济环境。

此外，新沂农商银行小圆服务队还充分利用线上宣传，通过微信、抖音等社交媒体平台，制作宣传视频，将金融知识以更加生动、直观的方式呈现给广大网民。这一举措不仅扩大了宣传的覆盖面，还进一步提升了宣传的实效性和互动性。

此次宣传活动，不仅有效提升了社会公众对打击和防范经济犯罪的认知度和参与度，还进一步彰显了新沂农商行作为地方金融机构的社会责任感和担当精神。未来，新沂农商银行将不断创新服务模式，提升服务质量，为构建更加安全、稳定、繁荣的金融环境贡献自己的力量。

(孙鑫 周笑)

近日，泗阳农商银行在核销资产审计工作中积极探索创新，通过“三个维度”精准发力，全面加强核销资产管理，有效防控资产风险。

为确保审计工作有的放矢，泗阳农商银行着力强化风险防控意识，一方

面，组织审计人员加强理论学习，深化对核销资产风险的认识，同时，加大防范风险培训力度，提高审计人员的风险敏感度与识别能力，使其能够敏锐捕捉核销资产中的潜在风险；另一方面，采用“双线调研”与“数据分析”相结合的方式，对核销资产进行初步研判，并依据分析结果制定详细的审计实施方案，为后续审计工作筑牢基础。

在审计过程中，泗阳农商银行紧扣关键环节，对资产核销的合规性、真实性、准确性展开全面审查，重点关注核销资产的管理与收回提供有力支持。为充分发挥审计成果价值，泗阳农商银行注重强化审计成果运用，针对审计中发现的问题，不仅督促及时整改，更深入剖析问题根源，将审计发现的问题与风险点及时反馈给相关部门与人员，推动完善内部控制与风险管理体系，从机制、制度层面进行优化。例如，建立问题整改台账，实施“全口径、全周期”管理，推动立行立改、分阶段整改、持续整改，切实保障审计结果的权威性与有效性。 (伏焕忠)

资产审批、资金流向、担保措施等关键环节，深入揭示可能存在的风险点与问题，为核销资产决策提供坚实依据。此外，该行积极运用科技手段提升审计效率，依托审计管理系统，借助大数据模型实时监测不良资产客户的资金动向，为不

良资产的管理与收回提供有力支持。

为充分发挥审计成果价值，泗阳农商银行注重强化审计成果运用，针对审计中发现的问题，不仅督促及时整改，更深入剖析问题根源，将审计发现的问题与风险点及时反馈给相关部门与人员，推动完善内部控制与风险管理体系，从机制、制度层面进行优化。例如，建立问题整改台账，实施“全口径、全周期”管理，推动立行立改、分阶段整改、持续整改，切实保障审计结果的权威性与有效性。 (伏焕忠)

资产审批、资金流向、担保措施等关键环节，深入揭示可能存在的风险点与问题，为核销资产决策提供坚实依据。此外，该行积极运用科技手段提升审计效率，依托审计管理系统，借助大数据模型实时监测不良资产客户的资金动向，为不

良资产的管理与收回提供有力支持。

为充分发挥审计成果价值，泗阳农商银行注重强化审计成果运用，针对审计中发现的问题，不仅督促及时整改，更深入剖析问题根源，将审计发现的问题与风险点及时反馈给相关部门与人员，推动完善内部控制与风险管理体系，从机制、制度层面进行优化。例如，建立问题整改台账，实施“全口径、全周期”管理，推动立行立改、分阶段整改、持续整改，切实保障审计结果的权威性与有效性。 (伏焕忠)

资产审批、资金流向、担保措施等关键环节，深入揭示可能存在的风险点与问题，为核销资产决策提供坚实依据。此外，该行积极运用科技手段提升审计效率，依托审计管理系统，借助大数据模型实时监测不良资产客户的资金动向，为不

良资产的管理与收回提供有力支持。

为充分发挥审计成果价值，泗阳农商银行注重强化审计成果运用，针对审计中发现的问题，不仅督促及时整改，更深入剖析问题根源，将审计发现的问题与风险点及时反馈给相关部门与人员，推动完善内部控制与风险管理体系，从机制、制度层面进行优化。例如，建立问题整改台账，实施“全口径、全周期”管理，推动立行立改、分阶段整改、持续整改，切实保障审计结果的权威性与有效性。 (伏焕忠)

节点就是考点，赣榆农商银行持续深入贯彻落实中央八项规定精神，通过工作提示、发送廉洁短信短语、开展典型案例通报以及监督检查的“组合拳”，在全行营造起风清气正的良好氛围。

该行将加强节日期间作风建设作为一项重要的政治任务，认真落实关于持续纠治“四风”的各项工作要求，在元旦、五一等关键节点前发送《节日期间作风建设的》通知，明确行党委及各党支部的主体责任，压实纪委的监督责任。结合正在开展的深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育，重点加强对习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神的学习，从严从紧抓作风建设工作。

在严密的制度部署与学习教育基础上，该行进一步将作风建设细化为具体行动，通过多样化的廉洁提醒方式，将廉洁意识深植于每位员工心中。该行通过多种形式进行廉洁提醒，在节前由行纪委推送廉洁过节的提示短信、短语，提醒全行党员干部廉洁过节，带头做廉洁从业的表率，不断夯实拒腐防变的思想堤坝。开展新员工入职廉洁培训、新任职中层管理人员任前廉政谈话，帮助其在新的工作岗位上，及时转变思想观念，牢固树立廉洁理念，把好人生“方向盘”，走好工作的每一步。

同时，该行不定期发送违反中央八项规定精神的典型案例通报，以身边人身边事教育和引导员工认真学习通报的典型案例，以案为鉴，不入“禁区”，不闯“红灯”，在坚守节点、底线中筑牢作风建设的堤坝。开展警示教育活动，深入剖析违规违纪问题，播放警示教育视频，持续释放一严到底、持之以恒纠治“四风”的强烈信号。

此外，该行纪委切实履行监督责任，既紧盯重要节点前违规吃喝、违规收送礼品等传统的顽瘴痼疾，又持续深挖电子红包等隐性变异问题，精准监督，持续发力，持续营造纠治“四风”的高压态势。同时，坚持严的主基调不动摇，对发现的苗头性、倾向性问题及时提醒纠正，对违规违纪的问题严肃追责问责，既追究直接责任人的责任，又追究相关的管理责任，以强有力的问责倒逼责任落实。

(王凯礼)

沛县农商银行开展消控室专项培训

筑牢消防安全防线

为深入贯彻落实“安全生产月”活动要求，沛县农商银行行政保卫部于近日在该行消控室组织开展消防安全专项培训。

本次消防安全专项培训聚焦火灾报警控制器的核心功能操作与实战应用。技术专家采取“理论讲解+实操演示”的培训模式，重点针对四大关键功能模块展开系统教学。

声光警报控制系統。参训人员通过现场模拟演练，深入掌握了火灾警报的触发流程与操作规范。技术专家特别强调声光警报作为第一预警信号的重要作用，要求每位员工必须熟练掌握火灾报警控制器的各项功能操作，系统提升了消防安全理论水平和实战能力。

一直以来，沛县农商银行始终将安全保卫工作置于战略高度，建立了“理论培训+实战演练+考核评估”的全链条培训体系。下一步，该行将继续加强安全培训与管理，不断完善应急处置机制，确保在面对各类突发事件时能够迅速响应、有效应对，切实保障客户和员工的生命财产安全，维护金融机构的稳定运营。

(崔昊 韩猛)

沭阳农商银行多措并举 筑牢反诈“防火墙”

为有效防范网络电信诈骗犯罪，增强人民群众防范意识和防骗能力，沭阳农商银行坚持履行金融企业社会责任，通过警银网协作、多方宣传等方式，多措并举筑牢防范电信诈骗坚固防线，构建全方位、多层次的反诈防护体系，为群众的资金安全保驾护航。

针对农村电信诈骗新趋势，该行强化组织领导，制订专项工作方案，明确目标、细化措施、强化指导、督导到位，确保反诈工作高效推进。

面对诈骗手段不断翻新、老年人防范意识薄弱等问题，该行主动作为，针对“一老一小”易受骗人群开展“靶向”宣传，提升识骗防骗能力；精准宣传，切实守护好百姓的“血汗钱”，筑牢防诈骗“最后一公里”。

该行依托基层47家营业网点，线下设立金融知识宣传专区，通过发放宣传海报、宣传手册，开展微沙龙等形式，向不同群体普及防诈知识。同时，该行

采取进企业、进商户、进社区、进学校、进家庭“五进”专项行动，扩大宣传覆盖面，强化宣传效果。

加大线上反诈宣传力度，该行采取“以网点为阵地，线上通过官网、微信公众号、滚动屏等渠道定期推送宣传视频、海报等，在客户等待办理业务期间，由大堂经理重点讲解防范金融诈骗的小知识，构建‘网点有资料、网络有宣传、微信有推送’的立体化宣传格局。联合属地派出所，深入到各街道和社区，为广大居民普及电信网络新型犯罪的典型手法及应对策略。今年以来，已开展进社区进街道反诈宣传50余场，覆盖全县所有行政区域，多维度的反诈宣传营造了全民反诈、全社会反诈的强大声势。

下一步，沭阳农商银行将不断探索反诈工作新思路，守护好老百姓的“钱袋子”，不断筑牢防范电信诈骗的金融防线。

(胡玲玲)

句容农商银行落地首笔“科创债篮子”业务

5月28日，句容农商银行在中国人民银行镇江市分行的指导下，借助中国外汇交易中心平台，成功参与“中信银行金融科创债篮子”交易，是句容农商银行首次创新运用债券组合交易工具，实现金融资源配置效率与服务实体经济质效互利共赢，也为中小金融机构践行中国特色金融发展作出了有益探索。

中国外汇交易中心2023年6月推出“债券篮子”业务，丰富了债券组合产品种类和模式，为金融机构提供了优化资产结构的新工具。“金融科创债篮子”是聚焦科技创新领域的高等级债券组合产品，在控风险、稳收益、保流动的同时，积极响应了做好“科技金融大文

(蒋小丽)

赣榆农商银行从严从紧抓实作风建设